ФИ____________________________________
Зачет по БСП. 1 вариант

Вставь и объясни пропущенные знаки препинания

1. В небе грозно сверкает молния___ гремит гром.

2. Я умираю___ мне не к чему лгать.

3. У ворот увидел я старую чугунную пушку___ улицы были тесны и кривы.

4. Осень и зиму Корчагин не любил___ они приносили ему много физических мучений.

5. Кончились каникулы___ пора идти в школу.

6. Вижу___ лес кончается.

7. Вы раздвинете мокрый куст___ вас  так и обдаст накопившимся теплым запахом ночи.

8. Печален я___ со мною друга нет.

9. Ехал сюда___ рожь начинала желтеть.

10. Подходил к подъезду___ встретил соседа с собакой.

11. Сергей Петрович забежал назад и толкнул вагонетки___ они не сдвинулись с места.

12. Он покраснел___ ему было стыдно убивать человека безоружного.

13. Однако пора спать___ уже без четверти шесть.

14. В самом деле, шинель Акакия Акакиевича имела какое-то странное устройство___ воротник ее уменьшался с каждым годом более и более.

15. Шел на работу___ было еще тепло.

ФИ____________________________________

Зачет по БСП. 2 вариант

Вставь и объясни пропущенные знаки препинания

1. С горы цветными комьями катились девки ребятишки___ поспешно шагали пыльные мужики.

2. На глаз поверишь___ криво отмеришь.

3. К сукнам холстам и домашним материям страшно было притронуться___ они обращались в пыль.

4. Я за свечку___ свечка в печку.

5. Ее бранят___ она молчит.

6. Сережка промолчал___ он не любил словесных клятв и заверений.

7. Хвалы приманчивы___ как их не пожелать.

8. Уезжал из Харькова___ уже была осень.

9. Ножи стучат___ посуда звенит.

10. Чин следовал ему___ он службу вдруг оставил.

11. Непреодолимый сон быстро стал смыкать ему зеницы___ голова клонилась.

12. Но бывает так___ медведь крадется за жертвой.

13. Ударил сильнейший гром___ задрожали все окна.

14. Одета она была кое-как___ из-под пальто выглядывала видавшая виды юбка.
15. Начнется отпуск___ поеду в деревню.
Реши тест: обведи в кружок номер(-а) верного(-ых) ответа(-ов)
1. Найдите  бессоюзное сложное предложение

1) Лес, горы слились, всё окуталось густым туманом.

2)То солнце светит, то идёт дождь.

3) Прошло много времени с тех пор, как они разлучились.

4) Там счастье не диво, где трудятся красиво.

2. Определите БСП  со значением одновременности.

1) Льётся тёплый солнечный воздух в комнаты, шумят воробьи на сирени.

2) Облака рассеялись, на тёмно-синем небе  ярко засверкали звёзды.

3) Подул ветерок, заволновались хлеба, побежали по ним  сизые волны.

4)  Время красит, безвременье старит.

3. Определите БСП  с отношениями сопоставления

1) Льётся тёплый солнечный воздух в комнаты, шумят воробьи на сирени.

2) Облака рассеялись, на тёмно-синем небе  ярко засверкали звёзды.

3) Подул ветерок, заволновались хлеба, побежали по ним  сизые волны.

4) Время красит, безвременье старит.

4. В каком бессоюзном сложном предложении между частями ставится двоеточие?

1) Стекло разлеталось во все стороны и билось со звоном и громом рассыпанная мука вертелась столбом.

2) Я оборачиваюсь мутно-зеленые облака плывут по бледно-алому закату.

3) Ширь даль зелень.

4) Не хватит света факел сердца выну.

5. В каком бессоюзном сложном предложении между частями ставится тире?

1) Синеватые леса темнели по долине светлой местами алой сталью блестела река в камышах и высокой луговой зелени.

2) Нынешней осенью вдруг я почувствовал со старым другом надо увидеться.

3) Спускаюсь с мостика заглядываю в каюту народу человек восемь.

4) Ветку тронешь дождем лепестковым осыпается мокрая гроздь.

6. Укажите номера двух бессоюзных сложных предложений.

1) Ты уходишь в ночную дорогу, не боясь, не дрожа, не смотря. 

2) Услышит о каком-нибудь замечательном произведении — у него явится позыв познакомиться с ним. (И. Гончаров)

3) Довольно людей кормили сластями; у них от этого испортился желудок: нужны горькие лекарства, едкие истины. (М. Лермонтов)

4) И снова землю я люблю за то, что так торжественны лучи заката, что лёгкой кистью Антуан Ватто коснулся сердца моего когда-то. (Г. Иванов)

Реши тест: обведи в кружок номер(-а) верного(-ых) ответа(-ов)
1.Определите бессоюзное сложное предложение

1) Прошло много времени с тех пор, как они разлучились.

2) Май холодный - год хлебородный.

3) Там счастье не диво, где трудятся красиво.

4) То солнце светит, то идёт дождь

2. Определите БСП  со значением  последовательности

1) Льётся тёплый солнечный воздух в комнаты, шумят воробьи на сирени.

2) Облака рассеялись, на тёмно-синем небе  ярко засверкали звёзды.

3) Время красит, безвременье старит.

4) Мир строит - война разрушает.

3. Определите БСП  с отношениями следствия

1) Льётся тёплый солнечный воздух в комнаты, шумят воробьи на сирени.

2) Время красит, безвременье старит.

3) Мелкий дождик сеет с утра - выйти невозможно.

4) Мир строит - война разрушает.

4. Укажите номера двух бессоюзных сложных предложений.

1) Тургенев нисколько не изменил жизни, и даже в переписке его за это время о войне очень мало. (Б. Зайцев)

2) Он не заслужил света, он заслужил покой. (М.А. Булгаков)

3) Здесь только он начал собирать мысли, увидел в ясном и настоящем виде своё положение, стал разговаривать с собою уже не отрывисто, но рассудительно и откровенно, как с благоразумным приятелем. (Н.В. Гоголь)

4) Со мною вот что происходит: ко мне мой старый друг не ходит. 

5. В каком бессоюзном сложном предложении между частями ставится двоеточие?

1) Ударит сильный мороз грунт под зданием постепенно разрушается.
2) Идешь по тундре наступишь на кочку такой поднимется писк и визг.

3) Наташа не узнавала звезд созвездия запутались в ветвях деревьев и потеряли знакомые очертания.

4) Земля кругла на ней не скроешь тайны.

6. В каком бессоюзном сложном предложении между частями ставится тире?
1. Заранее предупреждаю удобств не будет.

2. Оглянулся ночь казалась перед ним еще блистательней.

3. И видит качает она слегка головой.

4. Перешагнет лошадь оглоблю, не зацепит брак с мужем будет счастливым.
